
(1) 100 लीटर िम▓ण म┼ पानी की मा╨ा 10% तथा शेष दूध है | इसम┼ िकतना और पानी डाल┼ तािक ▀ाЧ िम▓ण म┼ दूध की मा╨ा 50% रह जाए?



(1) 100 लीटर िम▓ण म┼ पानी की मा╨ा 10% तथा शेष दूध है | इसम┼ िकतना और पानी डाल┼ तािक ▀ाЧ िम▓ण म┼ दूध की मा╨ा 50% रह जाए?

[A] 67

[B] 45

[C] 23

[D] 80

Answer : [D]

Explanation: =100*90/100+x =50/1 x=80 लीटर
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(2) एक पा╨ म┼ अќ तथा जल का घोल 60 लीटर ह╒ िजसम┼ 80% अќ है | उसम┼ िकतना िमलाया जाए िक 60% अќ वाला घोल बन जाए?

[A] 20

[B] 67

[C] 18

[D] 56

Answer : [A]

Explanation: िम▓ण की मा╨ा =60 लीटर शेष िम▓ण म┼ % मा╨ा = दी गई मा╨ा *% मा╨ा / दी गई मा╨ा +­डाली /िनकाली गई मा╨ा 60 =60*80/60+x =60+x=80 x=20
लीटर
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(3) ऐसी संġा बताओ िजससे 720,25 % अिधक है ?

[A] 342

[B] 786

[C] 576

[D] 265

Answer : [C]

Explanation: 25% अिधक का मतलब =125/100 x अथा└त् 125/100* x =720 x=576
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(4) x तथा y के वेतन का योग 2000है | x अपने वेतन का 95 % तथा y अपने वेतन का 85% खच└ करता है | यिद उनकी बचत समान है तो y का वेतन ℓा है ?

[A] 6700

[B] 500

[C] 408

[D] 3290

Answer : [B]

Explanation: x की बचत =y की बचत x.10/100 =y.15/100, x=3y x+y=2000 3y +y =2000 4y =2000 या y =2000/4 =500 ╜.
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(5) 800 का 20% ℓा होगा ?

[A] 128

[B] 160

[C] 786

[D] 564

Answer : [B]
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Explanation: 800*20/100 =160
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(6) A एक काय└ 12 िदनो ंम┼ कर सकता है| B, A की तुलना म┼ 60% अिधक सāम है| तदनुसार, B तथा A िमलकर उस काय└ को िकतने िदनो ंम┼ कर सकते है?

[A] 60/13

[B] 45/34

[C] 23/12

[D] 34/23

Answer : [A]

Explanation: काय└ āमता का अनुपात =100:160 =5:8 समय का अनुपात =8:5 अकेले B को लगा समय =12/8*5 =15/2 िदन 1 िदन म┼ िकया काय└ =1/12+2/15
=10+16/120 =26/120 काम समाЧ करने म┼ लगा समय =120/26 =60/13
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(7) A,B,C िकसी काय└ को ╡मशः 10,12 व 15 िदन म┼ कर सकते है यिद वे बारी ­ बारी से कर┼  तो काय└ कुल िकतने िदन म┼ हो सकता है ?

[A] 11 िदन

[B] 12 िदन

[C] 34 िदन

[D] 8 िदन

Answer : [B]

Explanation: A : B: C 10 :12 : 15 का LCM = 60 6 5 4 6+5+4+6+5+4+6+5+4 =12 िदन
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(8) 5 पु╜ष तथा 2 εּזयां एक साथ िमलकर ▀ित घंटा एक पु╜ष तथा एक ּזी ύारा एक साथ िकये काम से चार गुना काम कर सकते है | तदनुसार एक पु╜ष
तथा एक ּזी के काम का अनुपात िकतना होगा ?

[A] 1:2

[B] 2:1

[C] 5:6

[D] 3:4

Answer : [B]

Explanation: ( 5M +2W )*1 =(1M*1 W)*4 5M­2W=4W+4W 1M=2W अनुपात = 2:1
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(9) A तीन ­ चौथाई समय म┼ B का आधा काय└ करता है | अगर दोनो ंएक साथ एक काम को पूरा करने के िलए 18 िदन लेते ह╒ तो B उसे पूरा करने के िलए
िकतने िदन लेगा ?

[A] 23 िदन

[B] 30 िदन

[C] 45 िदन

[D] 56 िदन

Answer : [B]

Explanation: माना b काय└ करता है 1 भाग , 1 िदन म┼ A 1/2 भाग 3/4 िदन म┼ करता है तो पूरा काय└ 3/2 िदन म┼ A व B की काय└ āमता A: B 2:3 समय 3:2 अथा└त 1/2x
+1/3x =1/18 x=15 B करेगा = 2*15 =30 िदन म┼
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(10) A अकेला िकसी काय└ को 18 िदन तथा B अकेला 15 िदन म┼ पूरा कर सकता है | B ने अकेले इस काय└ पर 10 िदन काम िकया तथा उसके बाद काय└ छोड़
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(10) A अकेला िकसी काय└ को 18 िदन तथा B अकेला 15 िदन म┼ पूरा कर सकता है | B ने अकेले इस काय└ पर 10 िदन काम िकया तथा उसके बाद काय└ छोड़
िदया | शेष काय└ को A अकेला िकतने और िदनो ंम┼ पूरा करेगा ?

[A] 23 िदन

[B] 44 िदन

[C] 12 िदन

[D] 6 िदन

Answer : [D]

Explanation: माना तीन काय└ को समाЧ करने म┼ A को लगा समय =t िदन लगा समय = t समय अतः t/18 +10/15 =1 t/18 =1/3 t=18/3 = 6 िदन
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(11) A तथा B िमलकर एक काम को 12 िदन म┼ पूरा कर सकते ह╒ | A अकेला उसे 20 िदन म┼ पूरा कर सकता है | यिद B हर रोज केवल आधा िदन काम करे , तो
A और B िमलकर उस काम को िकतने िदन म┼ पूरा कर ल┼गे ?

[A] 56 िदन

[B] 23 िदन

[C] 15 िदन

[D] 22 िदन

Answer : [C]
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(12) 200 ╣ाम की एक िम▓धातु म┼ जּהा और ताँबा 5:3 के अनुपात म┼ है इसम┼ िकतने ╣ाम ताँबा िमलाया जाए तािक यह अनुपात 3:5 हो जाए ?

[A] 400/3

[B] 800/7

[C] 126/4

[D] 328/2

Answer : [A]

Explanation: 200 ╣ा. िम▓धातु म┼ ताँबा की मा╨ा =3/8 *200 =75 ╣ा. तथा जּהा की मा╨ा =5/8 *200 =125 ╣ाम मानािक x ╣ाम ताँबा िमलाने पर अनुपात 3:5 हो जाता
है =125/75+x =3/5 = 3x+225 =625 x= 400/3
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(13) दो वुּהओ ंका कुल ╡य मूׂ 7200 ╜. है | यिद उसम┼ से एक को 16% लाभ पर तथा दूसरी को 20% हािन पर बेचता है तो पूरे सौदे म┼ न लाभ न हािन
होती है तो पहली वुּה का ╡य मूׂ ℓा है ?

[A] 1789

[B] 36989

[C] 4000

[D] 9000

Answer : [C]

Explanation: पहली दूसरी 16% 20% \ / \ / 0% / \ / \ 20% 16% अनुपातो ंका योग = 5+4 =9 पहली वुּה का ╡. मू. =5/9 *7200= 4000 ╜.
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(14) एक दूकानदार ने दो ▀कार के गे╠ँ 60 ╜. तथा 100 ╜. ▀ित िक╣ा. की दर से खरीदे तथा उन दोनो ंको िमलाकर 84 ╜. ▀ित दर से बेचने पर 20% लाभ
▀ाЧ िकया | यिद कुल िम▓ण 200 िक╣ा. हो तो दूसरे ▀कार के गे╠ँ की मा╨ा ℓा है ?

[A] 50 िक╣ा

[B] 12 िक╣ा
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[C] 89 िक╣ा

[D] 34 िक╣ा

Answer : [A]

Explanation: गे╠ँ के िम▓ण का ╡य मूׂ =100/120 *84 = 70 ╜./ िक╣ा पहला दूसरा \ / \ / 70 / \ / \ 3 1 अनुपातो ंका योग = 3+1 =4 दूसरे ▀कार के गे╠ँ की मा╨ा
=1/4 *200 =50 िक╣ा
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(15) यिद 7 ▀ितशत लवण वाले 12 लीटर घोल को उबालकर 4 लीटर पानी को वाε㭴�त कर िदया जाए तो बाकी बचे घोल म┼ लवण का ▀ितशत है ­

[A] 13

[B] 67

[C] 10.5

[D] 45

Answer : [C]

Explanation: िम▓ण म┼ लवण की मा╨ा =7*12/100 =84/100 बचा ╟आ िवलयन = 8 लीटर लवण की मा╨ा = 84/100*8 *100 =10.5%
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(16) िकसी 75 लीटर िम▓ण म┼ दूध का पानी से अनुपात 2:1 है | िम▓ण म┼ िकतना पानी और िमलाया जाए तािक दूध का पानी से अनुपात 1:2 हो जाए ?

[A] 12 लीटर

[B] 75 लीटर

[C] 56 लीटर

[D] 90 लीटर

Answer : [B]

Explanation: 1/3 1 \ / \ / 2/3 / \ / \ 1/3 1/3 1/3:1/3 =1:1 अतः पानी की मा╨ा = 1*75 =75 लीटर
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(17) िकसी धन का 1 वष└ म┼ 8 ▀ितशत च╡वृεپद хाज की दर से िम▓धन 676 ╜पए है तो मूलधन बताइये जबिक хाज अپद└ वािष└क देय हो ?

[A] 671

[B] 625

[C] 897

[D] 564

Answer : [B]

Explanation: सू╨= P (1+R/2/100)^2 676=P(1+4/100)^2 से P(1+1/25 )^2 P=625 ╜.
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(18) यिद कोई धन 10 वष└ म┼ दुगुना हो जाता है, तो िकतने वष└ म┼ ितगुना हो जाएगा ?

[A] 34

[B] 20

[C] 45

[D] 12

Answer : [B]

Explanation: समय =समय ­1 *100/समय =3­1*100/10 2*10=20 वष└
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(19) 6450 ╜. का ╡ज 5 ▀ितशत वािष└क साधारण хाज की दर से िकतनी वािष└क िकס देकर 4 वष╕ म┼ चुकाया जा सकता है ?

[A] 6723

[B] 1500

[C] 1231

[D] 6700

Answer : [B]
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(20) хाज की एक ही दर से 5000 ╜. के 2 वष└ के च╡वृεپद तथा साधारण хाजो ंका अЋर 72 ╜. है | хाज की वािष└क दर होगी ?

[A] 12%

[B] 45%

[C] 10%

[D] 34%

Answer : [A]
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